



ASOCIAȚIA GENERALĂ A VÂNTĂTORILOR ȘI PESCARILOR SPORTIVI DIN  
ROMÂNIA

PERSOANĂ JURIDICĂ DE UTILITATE PUBLICĂ NR. 1561/A/2000 DIN REGISTRUL NAȚIONAL  
MEMBRĂ A CONSILIULUI INTERNAȚIONAL AL VÂNTĂTORII ȘI CONSERVĂRII VÂNĂTULUI  
MEMBRĂ A FEDERAȚIEI ASOCIAȚIILOR DE VÂNTĂTOARE ȘI CONSERVARE A FAUNEI SĂLBATICE DIN  
UNIUNEA EUROPEANĂ

020882, București  
Calea Moșilor, 128 Sector 2  
CIF : RO 24251140

Website: www.agvps.ro  
E-mail : agvpsrom@yahoo.com  
Tel. : 021- 314.36.07; 021-313.33.63;  
Fax : 021-313.68.04



Nr. 69/26.01.2016

Către

**Garda Forestieră Oradea**  
**Doamnei Inspector șef ing. Antal Maria Manuela**

Am luat neoficial cunoștință de conținutul adresei dvs. nr. 459/19.01.2016, conceput, după cum se susține, sub presiunea indirectă și dispozițiile date peste lege (abuziv) de șefa Curții de Conturi Oradea, care poate fi acuzată de instigare la încălcarea legii. De la nivelul Curții de Conturi a României, aceasta este coordonată de ec. Nicu Marcu, fost angajat al RNP Romsilva și fost secretar general în cadrul autorității publice centrale care răspunde de silvicultură.

Ca reprezentanți ai asociațiilor vânătoarești afiliate la AGVPS, inclusiv din județele Arad, Bihor, Satu Mare și Sălaj, suntem obligați să vă reamintim unele prevederi ale legii și contractelor de gestionare, anumite obligații ce decurg din acestea în sarcina dvs. și riscul dvs. de a cădea în greșeala abuzului în funcție (în serviciu).

1. La punctul 1, din adresa dvs., ne vom referi, în mod concret, la obligația ce decurgea, mai întâi din prevederile art. 46 al Legii nr. 103/1996, apoi la prevederile art. 53 alin (1) din Legea nr. 407/2006, în sarcina autorității publice centrale care răspundea de silvicultură, de reactualizare a limitelor fondurilor cinegetice. Termenul acordat, prin cea de-a doua lege precizată, era de maxim 4 ani de la intrarea în vigoare a acesteia, adică până la data de 22.12.2010, mai înainte de începerea reatribuirii în gestionare a majorității fondurilor cinegetice. Așadar, obligația de reactualizare limitelor fondurilor cinegetice – care implica revederea delimitării acestora și implicit refacerea fișelor fondurilor cinegetice, inclusiv în privința suprafețelor cuprinse în acestea, pe categorii de folosință și gestionari – cădea exclusiv în sarcina autorității publice centrale care răspundea de silvicultură și a antecesoarelor gărzilor forestiere, obligație de care acestea nu s-au achitat nici atunci și nici până în prezent.

După ultima modificare a Legii nr. 407/2006, intrată în vigoare în data de 24.07.2015, art. 53 alin (1) din Legea nr. 407/2006 a fost reformulat, la cererea reprezentanților autorității publice centrale care răspunde de vânătoare, tot ca obligație exclusivă a administratorului, cităm: „*Reactualizarea delimitării fondului cinegetic al României în fonduri cinegetice se face în condițiile prezentei legi de către administrator, în termen de 4 ani de la intrarea în vigoare a prezentei legi*”. Deci, conștienți de neglijența condamnată a responsabililor cu reactualizarea delimitării fondurilor cinegetice, delimitare realizată în mod eronat de ICAS în anii 1998 și 2002, au susținut această păsuire, de 4 ani, acordată până la urmă de legiuitor.

Dar, în calitate de structuri în teritoriu ale autorității precizate – care nu s-au achitat de obligația legală a delimitării corecte a fondurilor cinegetice și de reactualizarea fișei acestor fonduri, potrivit altei obligații concrete dispuse de conducerea autorității prin adresa MMP nr. 31793/NM/16.06.2010 și nici de obligația contractuală prevăzută în art. 6 alin 6 din contractul de gestionare – veniți acum și dispuneți, fără nici un fel de teme legal sau contractual, să fie plătite integral tarifele anuale de gestionare înscrise în contractele de gestionare, fără ca aceste tarife să fie calculate în mod corect de dvs., nu în mod eronat

precum s-a făcut, prin raportare la suprafețele nereale înscrise în fișele fondurilor de vânătoare (întocmite eronat, de ICAS, în anii 1998 și 2002).

În continuare, tot dvs. dispuneți asociațiilor vânătoarești, tot fără temei legal, să reactualizeze ele în calitate de gestionari, în locul dvs. ca reprezentant al administratorului în teritoriu, situația proprietății funciare din cuprinsul tuturor fondurilor cinegetice, neluând în considerare adresele MMAP nr. 22519/AMI/14.01.2014 și nr. 22247/DP/04.11.2015, prin care vi se dispune exclusiv dvs. să reactualizați fișele fondurilor cinegetice cu privire la situația fondului funciar, care a suferit modificări, și să defalcați tarifele de gestionare potrivit noii structuri, urmând să transmiteți gestionarului în cauză câte un exemplar original al acestora.

Totodată omiteți, cu bună știință, să luați în considerare și să vă raportați la prevederile legii referitoare la condițiile în care se poate efectua plata tarifelor (calculate eronat de dvs.), pe bază de factură, **cu documentele legale de proprietate anexate.**

Iar în acest context, de vină exclusivă a dvs. pentru situația de fapt, atrageți atenția că neplata tarifelor de gestionare către toți proprietarii de teren, adică și către cei ce nu facturează sau nu solicită această plată potrivit legii, ar conduce la pierderea calității de gestionar consacrat, amenințare ce nu are temei legal.

2. La punctul 2 al adresei în discuție, dispoziția de plată integrală a tarifelor de gestionare restante către U.A.T., pentru toți proprietarii a mai puțin de 50 ha de teren, este tot abuzivă, fiindcă nu are temei legal și creează premisele depășirii atribuțiilor dvs. de serviciu, în condițiile în care ați omis deliberat să precizați că aceste plăți se fac în baza unor facturi cu acte de proprietate legale atașate la acestea (fiindcă așa precizează legea). De asemenea, fiindcă ați omis, din necunoaștință de cauză sau deliberat, să precizați un lucru esențial în cauză, anume destinația banilor, care se cuvin fiecărui proprietar a mai puțin de 50 ha de teren, nicidecum bugetului de stat cum lăsați să se înțeleagă și cum dorește ilegal reprezentanta Curții de Conturi din Oradea și/sau reprezentantul Curții de Conturi a României.

3. Dispoziția de a efectua plățile restante, nesolicitate în condițiile legii de proprietarii de terenuri sau U.A.T., de întocmire a situațiilor cerute după modele birocratice concepute de dvs. și de raportare a achitării tarifelor în cauză pentru mii sau zeci de mii de proprietari, pe fiecare sezon și pentru fiecare fond de vânătoare, este tot abuzivă, fiindcă nu are temei legal și fiindcă vă depășiți cu bună știință atribuțiile stabilite prin OUG nr. 32/2015 și HG nr. 743/2015 pentru gărzile forestiere.

Ca și dispoziția de a vi se comunica în scris informări asupra demersurilor efectuate în vederea identificării miilor sau zecilor de mii de proprietari de terenuri din fondurile preluate în gestionare și a reactualizării structurii suprafețelor pe categorii de folosință și proprietari, problemă (treabă) care cade exclusiv în sarcina administratorilor, nicidecum a gestionarilor.

Având în vedere cele precizate mai sus, putem concluzia că nu v-ați înțeles deloc atribuțiile pe care le aveți de îndeplinit potrivit reglementărilor în vigoare și nu justificați salariile acordate din bugetul public, pentru o eficiență care nu este deloc vizibilă, ba din contră.

Apreciem că în prezent, după transformarea ITRSV-urilor în Gărzi Forestiere, se impune o schimbare radicală de comportament a gardiștilor forestieri, pentru a face să se uite, în timp, rolul nefast jucat de aceștia în dezastrul pădurilor din România și în atribuirea, alese ori cu încălcarea flagrantă a legii, a fondurilor cinegetice din țara noastră.

Așadar, apreciem că a sosit momentul să arătați societății o schimbare radicală de comportament în bine și că vă meritați retribuțiile exagerat majorate, prin ceea ce efectiv faceți în scopul salvării pădurilor țării și al conservării faunei cinegetice din România, nicidecum al exacerbării unei birocratii contraproductive și al colectării de bani necuveniți la bugetul de stat.

Președinte executiv,  
Dr. ing. Neculai Șelaru

